2019年度述职述廉报告
  教务处   于艳华
2019年，在学院党委及各级领导的正确领导下，本人切实落实党风廉政建设责任制的各项规定和要求，按照年初制定的部门工作职责任务努力工作，顺利完成本年度各项工作任务：
一、政治思想
一年来积极参加各项政治理论学习，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动通过听专题报告，集体学习、自我研读等形式，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》，《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等，党性得到了增强、提高了政治觉悟、改进了工作作风、推动工作成效，做到政治忠诚更加纯粹，政治定力更加坚强，政治纪律更加严格，为做好各项工作打下了坚实的思想政治基础。

二、行政工作
在教务处本人主要协助处长负责常规事务及教学运行管理相关工作。教务处作为学院主要职能部门，学院四校区办学教学运行工作头绪多，日常事务繁杂，临时工作任务多。教学运行管理是教学运行工作的总调度，我院又是多校区办学，需要组织协调的教学事务不计其数，每学期都要遇到人员、设备、场地、时间等等问题，工作中本着一切为了学生，一切为了教学，一切为了教师的工作思路，通过多方协调，想方设法尽一切可能将工作做到科学合理，规范严谨，教师学生合适满意，在全处人员的共同努力下，多年来学院教学运行工作保证正常启动，良好运转。现就本年度几大块工作进行总结。
（1）认真筹划，多方协调，学院多校区办学教学运行正常，教学秩序井然有序。本年度的两学期，教学运行管理工作认真细致，扎实有效。随着学院招生规模扩大以及百万扩招工作的启动，学院四校区办学，教学运行管理的难度增加，师资、设备、校舍等资源的合理有效调配科学管理显得尤为重要，给我们的工作提出了更高的要求。比如今年秋季，我们已经提前筹划并制定预案，但是具体实施起来仍然不断有问题出现，在我们努力多方协调，及各二级学院、系部有关人员的大力配合下，保证了全院教学运行文件提前制作完成，确保19级新生正常开课，全院四校区近12000学生教学运行正常有序。
（2）适应学院快速跨越科学发展的要求，对人才培养方案进行了修订专业人才培养方案是人才培养工作的总体设计和实施蓝图，是组织和管理教育教学过程、监控教育教学质量和评价专业人才培养质量的纲领性教学文件，是办学理念和教育思想的集中体现。根据教育部《关于加强高职高专教育人才培养工作的意见》、《关于职业院校专业人才培养方案制定与实施工作的通知》等文件精神，为进一步规范教育教学管理，创新育人体制机制，加强和完善专业人才培养方案的管理，提高人才培养质量，我院出台了《山西职业技术学院关于制（修）订专业人才培养方案指导性意见》，并按照文件精神，对我院48个招生专业的人才培养方案进行了全面修订，经过教务处初审及学院教学指导委员会审核论证，已在2019级新生中付诸实施。结合学院百万扩招工作，根据教育厅要求，结合我院招生学生的具体情况，制定了相关专业的各类人才培养方案，为顺利完成扩招任务奠定了基础。
（3）通过举办学院教师教学能力比赛，全面推进学院教育教学改革，为进一步推动我院教育教学改革创新，促进教师综合素质、专业化水平和创新能力全面提升，促进现代化教育信息技术与教学的充分融合，在4月-5月份组织了“学院2019年教学能力比赛”。系部选拔推荐参赛作品共39件（教学设计20件、课堂教学19件），学院选出8件作品进行了院级现场答辩，通过综合评审确定了5件作品代表学院参加了2019年山西省教学能力比赛。经过网络初评、现场答辩环节，我院获得省赛二等奖2件，三等奖3件的成绩。我们将根据19年大赛变化及标准为契机，认真思考努力学习探索，着力提升我院教师的教学设计能力、教学实施能力及信息技术科学应用能力。在教师教学能力比赛中创造佳绩。
三、教学工作
本学年我积极承担南区的数学教学任务，认真参加教学教研活动，根据教研室要求，认真完成了相关课程内容的教学设计，数学实验等教学任务。在教学中始终能模范履行教书育人、为人师表的职责，认真上好每一堂课，在教学中坚持课程思政的渗透和开展，注重立德树人，因材施教，诲人不倦，以良好的师德影响和感召学生，时时处处不忘对学生进行思想、道德、日常言行、人生观价值观、就业创业等教育和引导，做名副其实的教育者。
   四、积极参加各级各类学习培训，一年来，参加了关于“建筑材料工程技术教学资源库建设”、“职业院校专业人才培养方案”等专题培训和学习，以及学院组织的关于专业群建设专题报告等方面的学习培训，通过参加各类学习和培训，更新了理念，开阔了眼界，提升了能力，增强了责任感、使命感。并努力将学习成果充分有效地运用到实际工作中，进一步推动了本职工作的良好开展和创新。
五、清正廉明，认真履行党风廉政建设职责，积极参加学院党委和纪委反腐倡廉建设和党风廉政建设学习教育活动，认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《新时代高校教师职业行为十项准则》等条例，自觉遵守廉洁自律各项规定。认真履行党风廉政建设责任制职责，模范遵守党纪政纪法纪，虚心听取群众意见，办事公开透明，程序合法规范。
回顾2019虽然顺利完成了各项工作目标，但仍存在诸多欠缺和不足，在崭新的2020，我将继续不断学习，努力工作，开拓创新，积极推进本职工作的开展，创造性地完成工作任务，争取更好的成绩。
